

KECSKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP * MEGJELNIK HÉTFŐ KIVÉTELVÉL MINDEN REGGEL

MI UJSÁG

(Ejszakai telefonjelentéseink.)

A Dréhr-per

Budapest, június 22. A Török-tanács pénteken délután is tárgyalta a Dréhr-ügyet. A délutáni tárgyalás, mely minden különösebb esemény nélkül folyt le, Krausz Simont és Salószinsky Gyulát hallgatták ki Vass József 400 millió koronás adósságára vonatkozóan.

MacDonald beteg

London, június 22. Péntek délután súlyos betegsége előreláthatóan 7 hónapig ki fogja kapcsolni a politikai életből. Elzalt az angol miniszterelnök állandó helyettese, Baldwin fogja képviselni az angol politikai életben. Baldwin fog politikai rövidesen a Londonba érkező Barthou francia külügyminiszterrel is.

Dél-Szerbia viz alatt

Belgrad, június 22. Péntekre virradó éjszaka óriási vihar dühöngött Dél-Szerbiában, mely Sarajevo körülyeát teljesen viz alá borította. Rengeteg háza beomlott, a kár felbecsülhetetlen.

A francia külügyminiszter befejezte...

Bukarest, június 22. Barthou háromnapos román látogatását befejezte nyert. Pénteken meglátogatta Maniu Gyulát és hosszasan elbeszélgetett vele. Este a francia követéség vassora volt, melyen a király is megjelent. Szombaton reggel utazik el Bukarestből a francia külügyminiszter, aki Orsovát, hajón megy Belgrádba és innen ismét vonaton Budapesten és Bécsen át hazá.

Készül a piacerendészeti szabályrendelet

Tegnap délelőtt Kiss Endre dr. polgármester emlékeztető piacerendészeti értekezlet volt a városnagyközség tanácsában. Az értekezleten megjelent Dömötör Lajos dr. h. polgármester, Fűrédy Lajos tanácsos, Czifjé László rendőrfőkapitány, Szabó Iván dr. kormányfőtanácsos, Kecskeméti Mihály az OMKE elnöke és számos mások a termelői és kereskedői érdekeltségek képviselőiben.

Számos felvétel és elnök vita után, melynek során szótkerült a piacerendészeti idejének kérdése és a barack katasztrófiáinak alacsony ára is, Kiss Endre dr. polgármester bejelentette, hogy rövid időn belül elkészíteti a piacerendészeti szabályrendelet, mely orvosiul kívánja az eddig pászár tárgyává tett összes szerelmet, többek közt meg akarja szüntetni a sokat hangzított "elmerés" et is.

A polgármester bejelentését megnyugvással vették tudomásul az értekezlet résztvevői.

Hét új rendelet

A Futura megállapítandó áron minden mennyiségben átveszi a gabonát

(A Kecskeméti László hadapesti szerkesztőségének éjszakai telefonjelentése.) A 33-as bizottság pénteken ülést tartott, melyen letárgyalták és elfogadták a kormány hét új rendeletét, melyek a következők:

1. A miniszterium 5600. M. E. számú rendelete a mezőgazdaságiakról 1934/35. évre nyújtandó kedvezmény tárgyában.

2. Az egyes magánjogi pénztartozások átértékeléséről szóló törvény értelmében alkotott felosztási alapnak a jogostottak közt való felosztási előkészítéséről szóló rendelet.

3. A közsegek falkafelantatási kötelezettségei ideiglenes felengedezéséről szóló rendelet.

4. A 33-as országos bizottság június 14-én június 22-ig tartó működéséről szóló jelentés.

5. A közúti gépjárművek körüli esőkorra való megadótatásáról szóló 1928. évi 6. le. egyes rendelkezéseinek módosításáról.

József főherceg tegnap délután autóján átutazott Kecskeméten

József királyi herceg tegnap délután átutazott Kecskeméten. Autója 5 óra 15 perckor haladt keresztül a városon.

Az autót maga a királyi herceg vezette és kivále még szárnysegéde

6. A miniszterium 4701/1934. M. E. számú rendelete az adóhátrétekek leuovására felajánlott és beszoigáltatott termények kezelésével kapcsolatos költségek elszámolása tárgyában.

7. A miniszteriumnak 4150/1934. M. E. számú rendelete a védett hártokkal kapcsolatos végrehajtási és egyéb eljárási rendelkezések kiegészítése és módosítása tárgyában (utólagos bejelentés).

A rendeletek a hivatalos lap legközelebbi számban már megjelennek.

Foglalkozott a 33-as bizottság a termés értékesítése körül mutatkozó szikészes intézkedésekkel is. A Futura, a Kereskedelmi Szindikátus megállapítandó minimális áron átveszi bármilyen mennyiségben a felkínált gabonát. Ebből az intézkedésből nem következik, hogy csak a Futura vehet gabonát, mert azt a gazda bárkinek eladhatja, csak azt akarja a kormány, hogy a gabona árát ne lehessen messzees eszközökkel lenyomni.

József főherceg tegnap délután autóján átutazott Kecskeméten

foglalt rajta helyet. József főherceget az után számosan felismerétek és mély tisztelettel köszöntöttek. A főherceg autója megállás nélkül folytatta útját Szeged irányában.

Hol halt meg Katona József?

A város mérnöki hivatala pontos számítások alapján állapította meg a városnagyközség előtt azt a helyet, ahol a Bank bán költözése összeesett

A Hírös Hét végrehajtó bizottsága, mint ismeretes, a Bank bán ünnepei előadását egybekötve az új Katona emlékmű felállításának időpontjával. A Bank bán Hírös heti előadásának napján avatták fel ezt az emlékművet, azon a helyen, ahol a Bank bán költözése halála előtt összeesett.

Katona József, mint ismeretes, a régi városnagyközség aajtában zuhant le a földre. A régi városnagyközség nem pontosan a mai városnagyközség helyén állott, ezért hivatalos mérsekre volt szükség, hogy a szerencsétlenység helyét megállapítsák. A mérseket a mérnöki hivatal ma délelőtt végezte el úgy, hogy a régi városnagyközség alaprajza az új városnagyközség alaprajza. Ilyen módon az kiderült, hogy Katona József el a anyakövi hivatal ablaka előtt a városnagyközség falától mintegy 10-15 méternyire, — valamineg a mostani parkon is kívül, — esett össze, ott, ahol ma a városnagyközség községi-üsti széke húzódik. Az emlékművet ezen a helyen természetesen

nem lehet felállítani, hanem egykét lépcsővel odább, a kertészen belül, a park szélein, hiszen bizonyos az is, hogy a rosszullet után Katona meg hullott néhány lépést tenni és befelé haladva, a városnagyközség folyosóján rogyott le a következő. Az emlékműv előnyomtan körülbelül ugyanarra a helyre kerül, ahol a legnagyobb magyar drámaíró utólcra a kifürkészhetetlen sors végére.

Az emlékművet nem tervezik monumentálisnak, az idő rövidsége miatt ilyesmireg nem is lehetne szó, hanem arra helyezik a fűsült, hogy az emlékmű min. kifejezőbb legyen. Hatalmas obeliszket terveznek és ezt a közsépport a földtől 80-90 cm távolságbán elttör. Nagyszobok, felső felét akaratfektetik a lábához, ezzel is azt akarván kifejezni, hogy milyen óriás zuhant itt alá. A megragadó esonkon klaszrikus tömörsgű mondatlalt jelzik majd az utókor számára, hogy ki volt az, ki itt lerogyott a lábáról.

Szabályrendelet a házak fellobogozásáról

A folyó havi kis- és közgyűlés tárgysorozatán szerepel a házaknak nemzeti ünnepek és gyásznapokon kötelező fellobogozásáról szóló szabályrendelet.

A jövőben a belső terek és a környező utcák háztulajdonosai kötelesek lesznek a nemzeti ünnepek és gyásznapokon házaikat fellobogozni az előirt nagyságú zászlókkal.

Virágok pompáznak a Mezőgazdasági Kamara ablakaiban

A Hírös Hét közeledével őrventesen szaporodnak a virágos ablakok szépülő városunk utcáin. A Rákóczi-úti városi berpalota elsőemeleti helyiségeit elfoglaló Duna-Tiszai Mezőgazdasági Kamara ablakai is díszítik immár izléses tartókban a Kamara saját kertésztől való pompás virágok. Ugyszintben a Duna-Tiszai Körzeti Mezőgazdasági Híftelviskövetzet palotájának ablakai is.

Kívánatos volna, ha a nagy szerelettel megindított városépítési mozgalom eredményeként az összes középületek, közhivatalok és lehetőleg minél több magánlakás ablakaiban is virágokkal ékesen fogadják a Hírös Heten hozánk érkező vendégeinket.

A kecskeméti zárandok rózsát vittek a mátravérbélyi templomba

Ma hajnalban ünnepélyes keretek között hagyta el a várost az 1500 mátravérbélyi zárandok. — Hajnali fél 4 órakor a barátok templomában ünnepélyes misét mondott P. Halász; Jeromos házfőnök. A mise alatt többszázan áldoztak meg. Egynegyed 5 órakor haranguzás közben vonult ki a zárandokok csoportja az állomásra, ahonnan a 15 kocsiból álló külföldön pontosan 5 órakor indult el Mátravérbélyre.

A zárandokok csoportot P. Halász Jeromos házfőnök és Székely Sándor gyógyversz vezetik. A zárandoktalan részvétel Szv. Jankovich Ferenc és vitéz Kovács István álderes is. A kerekgyeháziak 50 tagú csoportját Altrichter Ferenc espres vezette. Nagykorósról és Lajosmizséről 50-50 zárandok jelentekzt, a kecskeméti vasutasok közül százan utaznak Veréblyre.

A zárandokokport helytágyai közül igen sokan rózsát, szegfűt vittek magukkal, melyekkel vasárnap reggel feldíszítik a mátravérbélyi kegytemplom.

A realiskolaért...

Máté József dr. hi. bizottsági tag és társai a mai napon indítványt nyújtottak be a f. hó 28-án tartandó tk. közgyűléshez, amelyben azt indítványozták, hogy irnyen fel a tk. közgyűlés a vallás-és közoktatásügyi miniszterhez a kecskeméti Katona József realiskola leendő felépítését megválasztásával szemben a f. hó közgyűlése hatályosan kívül a miniszter azt a rendelkezést, hogy a most következő iskolai évben már az iskola I. osztályában nem lehet növendékeket felvenni. Indítványozták egyúttal, hogy a realiskola érdekében indítandó mozgalom támogatására kérjék fel a város képviselőit: Zsitvay Tibort és Sándor Istvánt s hogy ezt a feliratot küldötték vigye fel miniszterhez.

Az indítványnak Máté József dr. és Váry István dr. által szerkesztett indoklása a következőképp hangzik:

A kecskeméti Katona József realiskola megépítéséről, 1870-ben Kecskeméti tk. városnak 41.195 lakosa volt a mai 81.000-rel szemben és az akkor már övszázoda óta fennálló két felekezeti középiskola mellett is kulturális szükséglet volt egy harmadik középiskola felállítása.

Az iskola létesítése és fenntartása érdekében városunk közönsége az alapítványt kezdve nagy áldozatokat hozott. Negy évtizeden át a város épületeiben talált elhelyezést az intézet s városunk mindenkori szívesen járult hozzá az iskola támogatásához. Az iskola létepele fel is virágozott s működéséről a felső hatóságok, köztük Homán Ottó tanterületi kir. főigazgató is a legnagyobb elismeréssel hangzott nyilatkozta.

A növendékek létszáma hosszú időn át évi 250-300 körül mozgott, míg a háború utáni években már II. osztállyal a 400-as létszámmal is elérte.

A tanulók letisztult, jellegű és eszökösének a gazdasági helyzet romlásával és azzal a körülménnyel függ össze, hogy a realiskola épületében nyert elhelyezést az újonnan létesített polgári fiúiskola is, amelynek kisélyét érző szülők könnyelműen elhárították az intézet jövőre azonban mégsem lehet kétség, mert a gazdasági helyzet javulása feltétlenül érezteti foglalkoztatottságát a tanulók letisztultsága emelkedésében is.

Ami már most Kecskeméti tk. város iskola-kultúráját illeti, a 81.000 lakosú városnak három középiskola ékezet, sem sok, ha azok együttesen, Állami középiskolára feltüntetett szükségese van Kecskemétnak, mert a felekezeti iskolák mellett az állami iskola is, amely a felekezeteken felül álló állami jellegű legjobban kidomborítja.

Ez a középiskola az egyetlen, amely jelenben már semmi anyagi megterhelést nem jelent a városra, ellenben az állami által javadalmazott tanárok fizetésükre városunk gazdasági vérkeringésébe viszik bele.

Kecskeméti az összes tk. városok között előjár ma is az iskolai költségvetés fedezetében, mert országos viszonylatban is a legnagyobb áldozatot hozza az oktatásügyi terén. Városunk költségvetésének 10%-át a népoktatási költségek leszik ki. Itt tehát a város az állam népoktatási terhet vállalja át, méltánylatlan volna emellett, hogy az egyetlen állami középiskola, melyet az állam tart fent, megszüntetessék.

Különbösen ki kell említeni, hogy a Katona József realiskola tanári kara útján is nagy mérvben előmozdított

városunk kulturális életének fejlődését. Realiskolánk tanári karában működött Dékány Rafael dr., az iskola első igazgatója, Hunusz István püspök, a kitüntető földrajz tanár, Hollós László dr., a világhírű természettudós, akadémikus, Szendrői Kálmán dr. tankönyvíró, a korán elhunyt Liszka Béla kiváló esztétikus, Kocsol Pongrácz dr., a János vitéz halhatatlan szerzője és még többek, kik hírnevet hoztak nemcsak városunkra, hanem nemzetünkre is.

Az intézet több ezer, százyháromezretől novendéke közül került ki Dékány István dr., az intézet későbbi tanára, most egyetemi tanár és akadémikus Kaszner Jenő dr., hírneves nyelvész, pecsi egyetemi tanár. Willer József dr., a romániai magyarság vezére, az elszakított területeken a magyar kisebbség nagy védelmezője s a közelmúltban egyházyútlakléssel Kecskeméti város polgármestere választott Kiss Endre dr., is és még országos és helyi közéletünk számos más kitüntetése.

Nem hagyható figyelmen kívül az sem, hogy az intézet a múltban is nagy nemzeti hivatást töltött be az által, hogy a Delvidávidól ideesegrelt nemzetiégit fiúkat a magyar nyelv ismeretében és magyar szemléletben nevelte s nem szabad feladni a reményt, hogy ezt a nemzetmentő hivatást a közeljövőben is gyakorlati fogja.

Az indítvány a f. hó 28-ik közgyűlés elé kerül, ahol értesítésünk szerint többen fel óhajtanak szólni az indítvány támogatása mellett, hogy minél jobban megvalósítsák azt a feliratot, mely Kecskeméti egyik nagyvételű kulturális tervét kívánja megemlíteni a magyar jövő és Kecskeméti város számára.

Évvégi jutalmazások kiosztása a ref. realgimnáziumban

Tegnap reggel osztotta ki Garzó Béla dr. igazgató buzdító beszéd kíséretében a ref. realgimnázium érdemes növendékeinek az évvégi jutalmakat. A tanévzáró ünnepélyes alkalomra, melyet a Hunusz emlékére vezetett be, a tanterületi tagjai és a növendékseregben kívülről a szülők is szép számban jelentek meg a kollegium dísztermében.

Az év folyamán a következő adományok folytak be évvégi jutalmazásokra:

Luczy István 10 P. Hejjas István dr. 10 P. öv. Langenbach Jánosné 20 P. Borsodi József dr. 10 P. Tauber Rezső 20 P. Kertész Menyhértné 20 P. Domotró Pál 20 P. öv. Sárközy Mihályné 30 P. Szabó József dr. 10 P. Révész Benes dr. 20 P. Nagy Mihály dr. 30 P. öv. Krausz Béla dr. 10 P. öv. Szappanos Sándorné 6 P. Szappanos Jenő 10 P. Kenéz Zoltán dr. 10 P. rajztanulmány növendékek 30 I. Merley Sándor dr. 10 P. Gere Ferenc 10 P. Szabó Pál 10 P. Diak. önképzők 200 P. Fráter István dr. 5 P. Önképzők 10 P.

Kiosztásra került összesen 1031 pengő.

Jutalmat kaptak a következő növendékek:

I. osztály: Biró Gyula 5 P. Szabó Béla 4 P 80 fill., Pintér Sándor 4 P 80 fill., Steindl Jenő 4 P 80 fill.

II. osztály: Gyenes József 10 P. Derzsy Ede 6 P 50 fill., Tóssy Elemér 6 P. Öngör István 5 P. Leskó Béla 6 P. Feldmann József 5 P. Ernst József 5 P. László Miklós 5 P. Benedikt

András 5 P.

III. osztály: Tóth Imre 24 P. Máté István 10 P. Szentkirályi Tóth György 10 P. Szappanos Endre 10 P. Örczy Győző 8 P. Dudás Pál 7 P. Szemerey Zoltán 7 P. Szakács András 7 P.

IV. osztály: László Béla: 14 P 60 fill., Székár Pál 10 P. Hlvasz Olivér 9 P 60 fill., Kéri Antal 10 P. Kerekgyártó Géza 7 P. Ántal, Németh László 5 P.

V. osztály: Nagy György 12 P. Gere Lajos 14 P 40 fill., Haidl Károly 10 P. Száeghy Zoltán 22 P 50 fill., Somay József 5 P.

VI. osztály: Wiszkidenszky Gusztáv 25 P. Gáthó Imre 24 P 75 fill., Hegedűs Zoltán 15 P. Keresgyártó Elemér 15 P. Wágner Vilmos 18 P. Bazsó Béla 35 P. Krausz Iván 10 P. Gyula Károly 10 P.

VII. osztály: Kovács Károly 23 P. 75 fill., Tóth Elek 46 P. Haraszti János

24 P. Ferenczy Dénes 20 P. Révész István 15 P.

VIII. osztály: Marton Vilmos 82 P 60 fill., Révész László 67 P 75 fill., Tiszavölgyi Miklós 50 P. Földváry Antal 55 P. Papp Kálmán 32 P. Szűcs László 25 P. Langenbach Nándor 7 P 50 fill.

Pályadíjat nyertek önképzők: iskolai pályadíj-alapítványokból: Földváry Antal VIII. o. t. 5 P. 61 P. Ferenczy Dénes VII. o. t. 5 P. 61. Marton Vilmos VIII. o. t. 10 P. 61. Wiszkidenszky Gusztáv VI. o. t. 32 P. 61. **Köszönetnyilvánítások:** Fadvagy László VII. o. t. 1. Nagy Miklós VI. o. t. Kertész Tibor VI. o. t. Szabó Zoltán IV. o. t. Farkas Sándor IV. o. t. Papp Sándor IV. o. t. Sandberg László II. o. t. Hajdú Ferenc II. o. t. Katona József II. o. t. Rigó Imre I. o. t. Száeghy Zoltán V. o. t. Kovács Lajos IV. o. t. Wagner Emil IV. o. t. és Moskovits László IV. o. t.

Jogerős

A Kúria helybenhagyta a felmentő ítéletet Vaja Béla dr., Kocsis Pál és Bunzlau Ferenc ügyében

A kecskeméti törvényszék másként ítélt elzárva Vaja B. dr., Kocsis P. és Bunzlau F. ügyében, a végrehajtó bíróság tagjai többféle büntetés-mennyel vádolták meg. A törvényszék felmentő ítélete után a tábla

is felmentő ítéletet hozott, mire az a pótmegnyádvá semmisségi ügyként alapján került a Kúria elé.

A Kúria a napokban tartott végző tárgyaláson a semmisségi pánszokat és is visszautasította, vagyis az első két fórum felmentő ítéletét jogerőre emelte.

Sárközy Pál igazgató nyugalomban

Sárközy Pál, a kecskeméti áll. kis- és középiskola érdemes igazgatója nyugalomban vonult.

Sárközy Pál tanulmányi elvégzése után rövidesen, húszéves korában lépett a tanegység szolgálatába. Tízévi tövület után Kecskeméti középiskola és további 30 év munkásságát városunk tanegységének szentelte. Elbűsi

az időből 21 évet töltött az áll. kis- és középiskola kötelekében, melynek ter. év óta általános felszárítélet. külvilági igazgatója. Szakavatott vezetés alatt a tanterület többi jelkes tagjainak közreműködésével, szorgalmasan szép eredményt mutatott a fontos hivatást betöltő kisegítő iskola, melyről mindenkori elismeréssel emlékeztet az országos felügyelőség is.

Az érdemes igazgatót kartársai és felszárító szűcsöknek jóváköszönésül kikérlik a jó megérdemelt nyugalmi

Sárközy Pál nyugalmibovonulásán Salamon Anna tanterületi tag nyert ideiglenes megbízást az igazgatói teendők ellátására.

Még a jövő tanév kezdete előtt le kell bontani az elsőkerületi iskola udvarát elzáró épületet

A szülők már szervezkednek, hogy eljuttassák a kérényvt a polgármesterhez

A város iskolaszervezők ülésein több ízben élénk felszólalások tárgyát képezte az a sajnálatos körülmény, hogy az első kerületi népiskolának, mely évenként mintegy ezer tanuló számára ad hajlékot, aránytalanul kicsi az udvara. Az épület udvarának közepébe egy alacsony, silány épület épültökdi bele, amely két, egészen kicsiny részre osztja az udvart. A gyerekek az órák közti szünetekben vastagsággal egymás hátán szorongának is szó sem lehet arról, hogy az ilyenkor rendkívül egészséges, vidám hancurozásban résztvevőnek.

Az iskolaszervezők egyik teli ülésében már kérényvel fordult a polgármesterhez és azt kérte, hogy ezt a városi tulajdonú képező épületet, amely az udvart elzárja, bontassa le. Hivatkoztak arra, hogy az épület jelentéktelen jövedelmet hoz csak a városnak és így anyagi

szempontok nem gátolják a lebontás keresztülvételét. A kérényv ügyében ezideig nem történt döntés.

Az iskolaszervezők szűlők most mozgalmat indítottak, hogy a lebontást a nyári vakáció kezélen hajtsák végre. Rövidesen benyújtják a kérényvt a polgármesterhez és remélik, hogy kérésük gyors teljesítésre fog találni.

Még a készlet tart keddtől kezdve a cserép árát megleően leszállítottam

I. r. prima falcos cserép ezrenként 52 P.

Kecskeméti alsópályaudvaron. Kérem az érdeklődőket, hogy szükségleteiket még a hét folyamán szerezzék be, mert a lerakats megszünt.

HIREK

1934 június 23. Szombat. Katolikus: Edlirud sz. — Protestáns: Zoltán. — Izraelita: 5694 Thamusz 10. S. Kb. 4. P. — Nap kel 4 óra 02 percek, nyug-szik 20 óra 01 percek. — Hold kel 16 óra 05 percek, nyugszik 0 óra 34 percek.

A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor: Délungta-ra forduló légáramlás, kissé felhőbe idő. A hőmérséklet emelkedik.

A gyógyszerárak közli június 16-ától 30-ig Pauli Péter (Jókai-utca), víté Szabó László (Mária-körút) és Székely Sándor (Congradí-utca) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

Este 9 óráltól reggel 7 óráig orvosi vényekre kiszolgáltatott gyógyszerzek 25 százalékkal drágábbak, orvosi vény nélkülél 50 fillér pótdíj fizendő.

— **Az emult nap hőmérséklete.**

A Mezőgazdasági Szakiskola jelenti este 9 órakor: A hőmérséklet maximum +24.2 fok, minimuma +14 fok, az esti 7 órai hőmérséklet +21 fok volt, talajmenti hőmérséklet +13.5 fok. Gyenge északnyugati szél, teljesen derült égbolt.

— **Gabonafészle. (Ejfelkor jelenti budapesti tudóstól.)**

A chigazói tőzsened a búza határidős piacán zárult zárárban az előző napi zárli: június 19. (11.40, decemberbe 11.44 (11.40), novemberben 11.61 (11.52). Livert-poolban június 8.89 (8.90), októberben 9.48 (9.48), decemberbe 9.82 (9.82).

— **Hozzanak biztositja Debreeren a haszonbérhatárlakokat.**

Debreen legutóbbi kisgyűlésén rendkívül érdekes és mélyreható jogi viták folytak le a határlakok biztosítására vonatkozóan tett javaslatok és a végrehajtás módjaitól körül. Az előkészítő bizottság arra az álláspontra helyezkedett, hogy a város követelési biztositani kell, de a pusztuló haszonbérlet osztályt senkinek szabad fonkre tenni. A különböző bizottságok javaslata alapján a közgyűlés olyan javaslatot fogadott el, amely szerint a határlakoknál a termés ama részének, amely a házi, gazdasági szükségleten felül van, tulajdonbavételre és az összes 1/6- és holtfészterelés kézzizaloga adásával biztositásuk a határlak, természetesen ott, ahol a szükséges biztositás megvan. Ilyen értelemben a határlakokkal kapcsolatos javaslattal vesznek fel és a jövőben megkívánják, hogy a haszonbérlet felelőse is nyilatkozatot írjon alá, amely szerint semmiféle igényt nem emel a lekötött ingóságokra.

— **Nagy felűntést kellettek tegnap a városban az ideérkezett soproni érdemernőkhallgatók.** A különlegesség erejével hatott rövid kabátjuk, melyre több színes, rikító képet varrtak rá. Volt olyan kabát, melynek hátán városi maszka, mellén szerezsen visított. Az érdemernőkhallgatók is bajtársi együttlétekbe tömörültek, de náluk a rangost és az elvezgett évek száma nem szalagok, hanem ilyen igen érdekes kabátokra rávarrt képek persékek jelzik. A soproni diákok Bugac tanulmányozására jöttek Kecskemétre és ma már vissza is utazik a kedves, víz társaság.

— **A Bodor Zsuzsanna Ref. Leánython igazgatójánca** f. hó 27-én, szerdán **Salkovszky** Victor-né hercegné emléke alatt gyűlést tart a Leánythonban.

Elszakadtak Fesztetichtől és Meskótól a kecskeméti nyilasok

A kecskeméti horogkeresztesek, vagy ha úgy tetszik: nyilaskeresztesek kisdied csoportja jónéhány sok fordulat után most újabb elhatározáshoz jutottak. Miután Bözör-ményit, Meskót és Feszteticht gróft voltallott vezérüknek, most önálló-sították magukat.

Megtámadták Meskót úgy, mint a gróft és az eddigi alvezért: Barthot emelték fővezérré. Az

mondják, hogy az egész Duna—Tisza-keze, sőt a Tiszántúl is követi elhatározásukat.

A nyilasok tájkán egyébként is mozgolódás észlelhető. Vasárnapra gyűlést terveznek, de a mostani zavarnak nem lehet tudni: melyik al- vagy főcsoport a rendező. Klausz Jakab alvezér pedig bankettet szándékozik rendezni.

Kezelőorvosát kérdezze meg

az esetben, ha bokájuk meg szokott dagadni, ha hamar elfárad, ha fáj a bokája, lábszárszontja, vagy csípője. Ez mind bokasüllyedéstől vagy lúdtalpól származik. Ezek elenyészőhaték egy pár tökéletes pehelykinyitá gipszintá után duraluminiumból készült cipőbe-

A városi közgyűlés tárgysorozata

A város kisgyűlése kedden, közgyűlése péntek csütörtökön délután tartja ülését. A közgyűlés tárgysorozata az alábbi:

Polgármesteri jelentés. — A th. biztositási tagságból kizáró szabályrendelet. A tisztifőigazgató állás betöltésére érkezett belügyminiszteri engedély. A mezőgazdasági kamarkák fennmarlása érdekében Heves-megye átirata. — A gabonaiszerg elleni védekezés kötelezővé tételéről szóló szabályrendelet. — A házaknak nemzeti ünnepek és gyásnapokon kötelező felhőgázosárolt szülő szabályrendelet. — A tisztifőigazgató állásra beérkezett pályázatok a polgármester bejárásai, a választás megjelölése. — A Gazdasági Gőzmalom Rt. 150.000 pengős kölcsönével kapcsolatos városi jótállás meghosszabbítása. Néhai Varga István utcasopó özvegye és néhai Szoboszlai János utcasopó gyermekei részére járuléki megállapítás. — Kerner Ede erdőmester kérelme helyettesítési idejének beosztásáról. — A Földheltintézet által felvett 557.000 és 350.000 svájci frank kölcsön váltóinak polgármesteri aláírása. — Farkas Péter, Kertész István, Sárközy Béla adóosztisztek és Fargaz Antal szántás elölvételése. — Az 1933. évi zárszámadás. — Az állami elemi leányiskola gondnokszába 5 tag választás.

— **Iskolai beiratás.** A helybéli áll. kisegítő iskolában a jövő tanévi beiratás f. hó 25-én és 26-án d. e. 8-12 óráig tart az oklégi-gim. 1. számú termében. Kérem azokat a szülőket, akiknek gyermekeiket a kisegítő iskolába utalják, a fent jelzett időben a beírás végett jelentkezzenek. **Sárközy** Pál igazgató.

— **A női felső keresk. iskola** vasárnap d. e. fel II órákor tartja évszari ünnepét. Az ünnepély nyilvános. Előzőleg a növendékek felekezetek szerint évszari-istentiszteleten vesznek részt.

— **A Piarista Diákgyűlés** f. hó 24-én d. e. 11 órákor tartja június havi összejövetelét a Katolikus Egyháza.

— **Műtrágya, pétéso, szuperfoszfát kapható Rosenbaumnál.** 408

KERTMOZI

Június 23-án, szombaton 12 óra 24-on, vasárnap 12 óra, 14 óra

Éva asszony két férje

(Elsodort élet) Dráma.

Paramount Híradó

Szombat—vasárnap:

Éva asszony két férje.

Hétfő—kedd:

Az asszony megbó-síjt.

Szerda:

Egy leány—egy kő.

— **Népmagyarosítás.** A helygyűlés felkérte megkérdező, hogy **Mann** Alajos dr. fiú fiúkeresek isk. tanár eszladi nevét **Mándoki**-ra változtassa.

— **A női felső keresk. iskolában** a beírások f. hó 25-én és 26-án d. e. 9-12 lesznek.

— **A Magyar Róna június** 11-én a szokottal is bővebb terjedelemben, változtatás tartalmában meg. A vezetőiökkel **Gesztegyi Nagy László** dr. főszekesztő irta az Alföld öntözési problémáról. Részletesen beszámoló a **Magyar Róna** Purgaly Emel arcoképnek leleplezéséről, Gombos Gyula miniszterelnök látogatásáról, **Radoacsy** László dr. főispánról történt művezéséről, a mezőgazdaság kájvása havi állapotáról és az igazgatóválasztásny június 11-én üléséről. Tanulmányok közlemények egész sorát olvashatunk a Névenyterem, Művészet, Közgazdasági, Tanügyi élet, Gyümölcsstermes és Gazdaszony rovatokban.

— **A Kecskeméti Izz. Jótékony Négylet** f. hó 24-n 6 óráig kezdett az Othton díszteremben műsoros gyermekelőadást rendez. A gyermekelőadás csoportjánca az év hónapjai eleveendek meg. A jótékony cél érdekében az érdeklődőket szívesen látja a rendezőség. Belépődíj személyenként 1.20 P. diákgy 50 fillér.

— **Remington írógép tulajdonosok figyelmébe!** A Remington írógép körzetképvisletét átvettem, kérem az érdekelteket, hogy bármilyen idevonatkozó reklamáció, ill. szükségeltéket végett sziveskedjenek hozzáim fordulni, vagy a 103. sz. telefont felhívni. **Kellermann Jenő**, a Beretvárs mellett.

— **A helvéciái büntögy.** Micsona Antal helvéciái szőlőbirtokost, akit feleségévelkissággal gyanúsítanak, az ügyészségről átszállították a rendőrségre, ahol kihallgatják. Még a csendőrség is tovább nyomoz vele, mert az ügy több részlete még tisztázatlan. Micsona továbbra is tagadásban van.

— **A sertülő ifjúságnak** adjunk helentként legalább egyszer reggel felkeléskor egy-egy kis poharnyi természetesk. **Ferenc József** keserűvizet, mert gymor-, bel- és vész-tisztító hatásának. **Ünkünk** és **hívőkünk** szavatán — igen fontos eredményeket köszönhetünk.

— **Hatalózas.** Fehér Matild rk. 2 éves. Munkácsy u. 17. — Kovács Sándor rept. 87 éves kishirtokos, Szt. István-város 33. — Balog Rudolf rept. 5 éves. Pacsirta-utca 2. — Beregszászi Lajos rk. 3 éves. Eprektert-u. 60.

EXPRESSZHIREK EGY MONDATBAN

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara esztőrtőlti teljes ülésein Eber Antal emök kérte a tagoknak hozzá a kecskeméti „Híros Hét” sikeréhez.

A kormány leszállítja az autóadót, a benzindiót miniszterint 13 pengőre 15 pengőre emeli fel.

Londoni jelentések szerint **Macdonald** miniszterelnök lemond és betegsége miatt visszavonul a politikai életől.

Az olasz külkereskedelmi mérleg az év első öt hónapjában 1148 millió líra passzívát mutat.

Az angol leszállítottá **Kamatláb** 2 százalékbán állapították meg.

Nagy változások lesznek a Külkereskedelmi Hivatal vezetésében: **Serbán** alelnök a szövetkezetek átszervezésében kap irányítói szerepet.

Egy hétig volt a lakásban a megölt csemő holtteste

A vizsgátlóbbó félhárbóló esese-möggyökösök ügyében fejezte be a vizsgálatot, Nagykőröson egy úriasszony a szekrényében egy oszlának indult csemő holttestét talalta meg, amelyről megállapították, hogy egy hete fekkent rá a szekrényben.

A vallatóra fogott **Sáfrány** Mária 22 éves eselédénye bevallotta, hogy ő az anyja a cseesemőnek, akit szegényen megölt. Amikor élelet adót új-születtinget, lába alá tette és agyonnyomta. Elmondotta a eselédényen azt is, hogy a helketen büntmetre vétégy-jelöltje besztelte rá, akitvel egy évvel ezelőtt egy ingencirkuszban ismerkedett meg.

— Az eljárást a leányanya és vétégy-e ellen megindították és előrelátó-lóan meg súlós következményvel lesznek a cirkuszi ismeretsegek.

— **A Baromfitenyésztők Egyesülete** f. hó 24-én, vasárnap délután 4 órákor az Iparos Othton termében választmányi ülést és tagtereket tart. A tárgy: a „Híros Hét” baromfiképzés. A tagok pontos és teljeszámmal megjelenését kéri az emöksegy.

